NO;

NH,"

Varianta pH1 (vychozi) pH2 (po expozici) pH2-pH1

kukufrice 1 5.28 5.7 0.42
kukufrice 2 5.28 5.74 0.46
kukufice 3 5.28 5.67 0.39
slunecnice 1 5.28 4.080 -1.2
slunecnice 2 5.28 4.06 -1.22
slunecnice 3 5.28 478 -0.5
Varianta pH1 (vychozi) pH2 (po expozici) pH2-pH1

kukufice 1 5.23 3.340 -1.89
kukufice 2 5.23 3.4 -1.83
kukufice 3 5.23 3.31 -1.92
slunecnice 1 5.23 3.59 -1.64
slunecnice 2 5.23 3.620 -1.61
slunecnice 3 5.23 3.59 -1.64

Ukoly ke cviéeni:
1. Vypoctéte (dopliite do vySe uvedené tabulky), jaké zméné koncentrace NO3', pt
predpokladeijte, Ze zmény pH byly zplisobeny pouze pfijmem dusikatych iontd, da
nitratovy aniont zpisobi ochuzeni zivného roztoku o jeden proton, a kone¢né ze o

2. Odpovidaji namérené hodnoty pH u obou forem dusiku vySe uvedenému mech

3. Pokuste se vysvétlit, pro€ u nékterych variant nebyly zjistény teoreticky pfedpok



V1 (vychozi) ml V2 (po expozici) ml zména objemu

100 94
100 89
100 89
100 92
100 93
100 94
V1 (vychozi) V2 (po expozici)
100 93
100 91
100 87
100 93
100 93
100 90

opf. NH,*, odpovidaji zmény pH roztoki oproti vychozimu stavu pro jednotlivé rostlinné druhy. Pro vypocet
le Ze jeden pfijaty amonny kationt zpUsobi obohaceni Zivhého roztoku o jeden proton, popfipadé Ze jeden pf
bjem zivného roztoku zlstal v prabéhu inkubace s rostlinami konstantni.

anismu ovliviiovani pH prostredi pfijmem riznych forem dusiku?

Jadané zmény pH, tedy co jiného kromé pfijmu N mohlo ovlivnit nami namérené hodnoty pH.



ijaty



X

Varianta c1 (vychozi) mV c1 (vychozi) mM V1 (vychozi) ml
kukufrice 1 215.6 100
kukufrice 2 215.6 100
kukufice 3 215.6 100
slunecnice 1 215.6 100
slunecnice 2 215.6 100
slunecnice 3 215.6 100
Kalibrac¢ka:
3 mMMKNO3 na 10 ml ‘+ 10 ml extrakéniho roztoku
koncentrace nitratd
mM 3 mmol KNO3 destilovana H20

0.3 1 9

0.6 2 8

0.9 3 7

1.2 4 6

15 5 5

1.8 6 4

2.1 7 3

2.4 8 2

2.7 9 1

3 10 0

¢ (NO3) mM napéti elektrody (mV)

0.3 261.5 —

0.6 244.7

0.9 234

1.2 225.7

15 221.1

1.8 214.8

2.1 211.6

2.4 207.1

2.7 203.5

3 201.1

Vzorky, vychozi roztok
- 10 ml vzorku
- 10 ml extrakéniho roztoku

Ukoly ke cviéeni:
1. Vypoctéte specifickou rychlost pfijmu NO5 kofeny pokusnych rostlin (doplnénin



2. Jaké mnozstvi NOj3™ (v jednotkach hmotnosti) pfijala v praméru kazda ze dvou
3. Porovnejte priimérnou specifickou rychlost pfijmu NO3;™ u kukufice a u slunecnii

zalozeno: 21. 3. 2012, 9:40
hodnoceno: 21. 3. 2011 14:28



X

c2 (po expozici) mV c2 (po expozici) mM V2 (po expozici) mi

DM korent (g)

2235 0.5024
228 0.6272
231.5 0.5788
219.5 0.2926
217.7 0.3032
218.5 0.2112
Kalibracni krivka
< 300
E 250 - — . X
3 200 - . * ¢ . —
£ 150 |
= y = -26.47In(x) + 230.62
< 100 | R? = 0.9987
@ 50 -
Q.
g O T T T T T T
0 0.5 1 15 2 2.5 3
¢ (NO3) mM

n vySe uvedené tabulky). (Help: funkce EXP).



‘ostlin v expozi¢ni nadobce v pribéhu inkubaéni periody (vysledky opét uvedte v tabulce)?
ce.



Doba expozice t (hod) | VP [umol (NOs). g h']
4.8

4.8
4.8

4.8
4.8
4.8

3.5







Zmény pH Zivného roztoku v prabéhu pfijmu rdznych forem N

Nadobka €. |Rostlinny druh Forma N |Vychozi pH
1 Zea mays (kukufrice) NO;
2 Zea mays NO3’
3 Zea mays NO3

Helianthus annuus (sluneénice) NO;3

Helianthus annuus NO3’
3 Helianthus annuus NO3
1 Zea mays NH,"
2 Zea mays NH,"
3 Zea mays NH,"
1 Helianthus annuus NH,"
2 Helianthus annuus NH,"
3 Helianthus annuus NH,"

Vyplite si také nasledujici tabulku (pro pochopeni vypocta - pro€ nemuzete

Vychozi pH
rozdil pH
koncentrace H* (mol.I™") |
rozdil koncentraci H* (mol.I'")

Vychozi pH
rozdil pH
koncentrace H* (mol.I™") |
rozdil koncentraci H* (mol.I'")




Konecné pH

vychozic H”
(mol.I'™

koneéna cH"
(mol.I'™

zmena ¢ NO3 /NH,4
(umol.I™

priimérna zmeéna c
NO5/NH," (umol.I")

» pocitat rozdil koncentraci pfimo z rozdilu hodnot pH!)

Konecéné pH

Konecéné pH







